

# જ્યુઝ આફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 304 \* Date: 24.08.2024, Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

## ભારતીય બસ નેપાળમાં નદીમાં ખાબકી, ૧૪નાં મોત



નેપાળમાં ઉત્તરપ્રદેશની એક બસ નદીમાં ખાબકી છે. ગોરખપુરની આ બસમાં ૪૦ મુસાફર હતા, જેમાંથી ૧૪નાં મોત થયાં છે. બસ પોખરાથી કાઠમુંડુ જઈ રહી હતી. આ દરમિયાન એ કાબુ બહાર જઈ નદીમાં પડી ગઈ હતી. તનાહુન જિલ્લામાં શુક્રવારે સવારે ૧૧.૩૦ વાગ્યે આ અકસ્માત થયો હતો. જિલ્લા એસપી બિરેન્દ્ર શાહીએ કહ્યું- બસ મર્યાદા પાસે નદીમાં પડી છે. સ્થાનિક પોલીસ અને બચાવ ટીમ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ છે. સેના અને સશસ્ત્ર દળોને પણ એલર્ટ કરી દેવામાં આવ્યા છે.

તનાહુનના ડીએસપી દીપકુમાર રાયએ જણાવ્યું હતું કે બસનો નંબર-૫૩ ૭૬૨૩ છે. એ ગોરખપુરના ધર્મશાલા બજાર વિસ્તારના રહેવાસી સૌરભ કેસરવાણીની પત્ની શાલિની કેસરવાણીના નામે નોંધાયેલો છે. યુપી સરકારના ડિઝાસ્ટર રિલીફ કમિશનરે કહ્યું- નેપાળના અધિકારીઓનો સંપર્ક કરીને માહિતી એકત્રિત કરવામાં આવી રહી છે.



## ટાટા મોટર્સની માઈક્રો એસયુવી ભારતની સૌથી વધુ વેચાયેલી કાર

ટાટા મોટર્સની માઈક્રો એસયુવી ગાડીએ જબરો હાહાકાર મચાવી દીધો છે. બીજી બધી ગાડીઓની જાણે છૂટ્ટી કરી દીધી છે. આ માઈક્રો એસયુવી ભારતની સૌથી વધુ વેચાયેલી કાર બની ગઈ છે. તેણે મારુતિ સુઝૂકીની વેગનઆર જેવી પૂરંધર કારને પણ પાછળ છોડી છે. જાન્યુઆરીથી જુલાઈ ૨૦૨૪ સુધીમાં આ ગાડીના ૧,૨૬,૦૦૦ થી વધુ વધુ યુનિટ વેચાયા છે. જે કે જુલાઈ મહિનાના સેલમાં આ કાર ટોપ ૧૦માં ચોથા નંબરે ધકેલાઈ અને હુંડાઈ કેટા ટોપ પર આવી ગઈ. આ માહિતી ઓટો માર્કેટ રિસર્ચ ફર્મ જાટો ડાયનેમિક્સના આંકડાથી જાણવા મળે છે. હાલના સમયમાં આ ગાડીની લોકપ્રિયતાને કારણે મારુતિ સુઝૂકીનો અનેક વર્ષોથી ટોપ પર રહેવાનો દબદબો પણ ખતમ થતો જોવા મળ્યો છે. આજકાલ ઓલ્ટરનેટિવ ફ્યૂલના વિકલ્પો વધી રહ્યા છે. જે હવે વેચાણમાં ટોપ પમાં લગભગ અડધા ભાગ પર હાવી છે. ટાટાની આ માઈક્રો એસયુવી પંચ લોકોને ખુબ પસંદ પડે છે. પંચના મામલે ઈલેક્ટ્રોનિક અને સીએનજી વેચાણનો ૪૭% હિસ્સો બનાવે છે. જ્યારે સીએનજીએ વેગનઆર (૪૫%), બ્રેઝા (૨૭%) અને અર્ટિગા (૫૮%) માટે પણ મોટો હિસ્સો મેળવ્યો છે. ઓટો ઈન્ડસ્ટ્રીઝના વિશેષજ્ઞોનું કહેવું છે કે પંચે પોતાના માટે એક નવો વર્ગ બનાવીને ટોપ પોઝિશન મેળવી છે. આ સિવાય, ઈલેક્ટ્રોનિક અને સીએનજીના ફ્યૂલ મિક્સે તેને બજારમાં આગળ રાખી છે. કાર ડીલર એ વાત સાથે સહમત છે કે ટાટા પંચનું વર્તમાન ટોપ ગિયર રન તેના ફ્યૂલ મિક્સના કારણે છે. ટીઓઆઈના રિપોર્ટ મુજબ ચેન્નાઈના એક ડીલરે કહ્યું કે, આ ગત જાન્યુઆરી-જુલાઈમાં ફક્ત ૭૯,૦૦૦ યુનિટ્સના વેચાણથી વધીને હવે આ સમયગાળા દરમિયાન ૧.૨૬ લાખ યુનિટ્સના વેચાણે પહોંચી છે. ટોપ પાંચની યાદીમાં અન્ય ચારમાં કાં તો સીએનજી કે ડીઝલ પેટ્રોલના એક માત્ર ઓપ્શનના રૂપમાં છે. ટાટા પેન્સ-નજર ઈલેક્ટ્રિક મોબિલિટીના ચીફ કોમર્શિયલ ઓફિસર વિવેક શ્રીવત્સાએ કહ્યું કે પંચ સૌથી તેજ ગાડી બની છે જેણે એસયુવીમાં ૪ લાખ ગાડીઓના વેચાણનો આંકડો પાર કર્યો છે.

## તળાજા પંચકમાં ગ્રામ રક્ષક દળમાં ફરજ બજાવતી ખાખીવર્દી પહેરેલ યુવતીનો આક્ષેપ

અમો ચારેય બહેનો અસલામતી અનુભવીએ છીએ ભાવનગર જિલ્લાના તળાજા પંચકના ઘાઠા પોલીસ સ્ટેશનના બે જવાબદાર કર્મીઓ વિરુદ્ધ તપાસ થવી જોઈએ સાથે સખત કાર્યવાહી પણ થવી જોઈએ તેવા પ્રકારની મારામારીને લઈ એક ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. કારણ છે. ગ્રામ રક્ષક દળમાં ફરજ બજાવતી ખાખીવર્દી પહેરેલ યુવતીના આક્ષેપો. ઘાઠા પોલીસ મથક નીચે આવતા વિસ્તારમાં ગ્રામ રક્ષક દલ મા ખાખીવર્દી પહેરીને મસ્તરામધારા ખાતે પોતાની ડ્યૂટી પૂર્ણ કરી મહિલા કર્મચારી રૂપલબેન પ્રવીણભાઈ કંટારીયા આજે સાંજે પતિ વિક્રમ નરસિંહભાઈ શિયાળ. એ સમય દરમિયાન કેરાળા ગામ નજીક રસ્તામાં પીથલપુર ગામના અંકિત ઢાપા અને તેના પરિવાર જનોએ રસ્તામાં આડા ઉભા રહી આંતરી હાથમાં તીક્ષ્ણ અને બોધક હથિયારો ધારણ કરી પતિ પત્ની પર હુમલો કર્યો હતો. થોડા સમય બાદ યુવતી ના પિતા પ્રવિણભાઈ અને ભાઈ વિષ્ણુ આવતા તેના ઉપર પણ ઢાપા પરિવાર ના સભ્યોએ હુમલો કર્યો હોવાનો આરોપ ઋણુ ઉ મા ફરજ બજાવતી ઘરે જતી યુવતીએ ને ઈજાઓ થવાના કારણે તળાજા રેફરલ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે લાવેલ હોય લગાવ્યો હતો. યુવતીએ ચોધાર આંસુ સાથે રડતા રડતા મહિલા તબીબ સહિત ની ઉપચિત્તી વચ્ચે મીડિયા સમક્ષ આપવીતી કહી તે ચોકાવનારી હતી. યુવતી નો આરોપ છેકે પીથલપુર ગામે પિતા સહિત બહેનો રહે છે. છેલ્લા બે વર્ષથી અંકિત ઢાપા અને તેના પરિવાર જનો વારંવાર અપશબ્દો કહે છે મારે છે. અમો ચાર બહેનો છીએ તેમાં સગીર પણ એક બહેન છે. અમો ચારેય બહેનો અસલામતી અનુભવીએ છીએ. બે વર્ષ દરમિયાન અમોએ ઘાઠા પોલીસ મથકમાં દસ થી બાર વખત લેખિત અરજી સ્વરૂપે ફરિયાદ આપવા છતાંય કડક પગલાં ના અભાવે આજે પણ મારી બહેનો સહિત પરિવાર સુરક્ષિત નથી!. વિક્રમ શિયાળ અને પ્રવીણભાઈ કંટારીયા ને ફેક્ટર સુધીની ઈજાઓ થઈ હોવાનું જાણમાં આવતા વધુ સારવાર અર્થે ભાવનગર રીફર કરવામાં આવેલ.

## ભૂતિયા ઢીંગલીની ઈંગ્લેન્ડમાં ચર્ચા.. ફક્ત પરિણીત પુરુષોને જ પરેશાન કરે છે.. ૧૭ પુરુષોએ દાવો કર્યો

ઈંગ્લેન્ડ, પેરોનાર્મલ ઈન્વેસ્ટિગેટર લી સ્ટીયરે 'મિડલેન્ડ્સ' પરથી 'એલિઝાબેથ' નામની ઢીંગલી ખરીદી હતી. જેની કિંમત ૯૩ હજાર રૂપિયા હતી. સાઉથ યોર્ક્સના રોધરહેમમાં (ઈરીરિક્ક, જોર્ટ ઈપિજ) તેમની પાસે એક સંગ્રહાલય છે, જ્યાં તે ભૂતિયા વસ્તુઓનું પ્રદર્શન કરે છે. તેણે ઢીંગલી ખરીદીને તે જ મ્યુઝિયમમાં રાખી અને લોકો તેને જોવા આવવા લાગ્યા. પરંતુ લોકો એ ઢીંગલી વિશે વિચિત્ર દાવા કરવા લાગ્યા. હોલિવૂડ અને બોલિવૂડમાં આવી ઘણી ફિલ્મો બની છે, જેમાં ભૂતિયા ઢીંગલીની વાર્તાનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે અને ભૂતિયા ઢીંગલી બતાવવામાં આવી છે. પરંતુ તે કાલ્પનિક વાર્તાઓ છે, જેને સત્ય સાથે કોઈ લેવાદેવા નથી. જો કે, આ દિવસોમાં ઈંગ્લેન્ડમાં એક ઢીંગલીની ચર્ચા છે, જે વાસ્તવમાં ભૂતિયા હોવાનું કહેવાય છે. લોકો દાવો કરે છે કે આ ઢીંગલી (ઈલિઝાબેથ) જ ઢીંગલે રહેલો પાનાર ઢીંગલેની આત્મા છે, તેથી જ તે ફક્ત પરિણીત પુરુષોને જ પરેશાન કરે છે. ૧-૨ નહીં પરંતુ ૧૭ પુરુષોએ દાવો કર્યો છે કે આ ઢીંગલીના કારણે તેમને મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. ૩૬૦ સ્ટાર-ન્યૂઝ વેબસાઈટ અનુસાર, તેમણે દાવો કર્યો કે એક દિવસ તે મ્યુઝિયમમાં ઢીંગલી પાસે ઉભો હતો, ત્યારે અચાનક તેને તેની પીઠ પર જલનનો અનુભવ થયો. તેને લાગ્યું કે તેની પીઠ પર કોઈએ પેન્ટાગ્રામનો આકાર દોર્યો છે. મ્યુઝિયમમાં આવતા માણસો પણ આવો જ દાવો કરવા લાગ્યા ત્યારે નવાઈ લાગી. લી દાવો કરે છે કે તેમના સિવાય લગભગ ૧૬ લોકોએ તેમને એક યા બીજા સમયે ઉલ્લેખ કર્યો છે કે તેઓ પણ તેમની પીઠ પર જલનની લાગણી અનુભવી છે અને એવું લાગ્યું કે જાણે કોઈએ તેમની પીઠ પર કંઈક લખ્યું હોય. આશ્ચર્યજનક એ છે કે તે બધા પરિણીત પુરુષો હતા. લોકોનું માનવું છે કે કદાચ એ ઢીંગલીની અંદર કોઈ દુલ્હનની આત્મા છે જેની સાથે પુરુષોએ ખરાબ વર્તન કર્યું હશે, તેથી જ તે પરિણીત પુરુષોથી ચિડાઈ જાય છે. ઘણા લોકો એવું વિચારે છે કે કદાચ તેના લગ્નજીવનમાં ઘણી સમસ્યાઓ આવી હશે, જેના કારણે તે તેના પતિને નફરત કરતી હશે. મ્યુઝિયમની મુલાકાત લેનારા અન્ય ઘણા લોકોએ કહ્યું કે તેઓને ક્યારેક લાગ્યું કે કોઈએ તેમનો શર્ટ ખેંચ્યો છે અને કોઈએ કહ્યું કે તેમને સફેદ ટ્રેસમાં પડછાયો દેખાય છે.

## આર્કટિકમાં પરમાફોસ્ટ ઓગળવાથી ઝેરી પારો પાણીમાં ઓગળવાની તૈયારીમાં.. અમેરિકન વૈજ્ઞાનિકોએ અલાસ્કામાં યુકોન નદીના પાણીમાં સંશોધન બાદ ચેતવણી આપી

અલાસ્કા, દુનિયાનો અંત જલ્દી જ આવવાનો છે, આ દુનિયા ક્યારેય તબાહ થઈ જશે તે કહેવાય નહિ, કારણ કે દુનિયાને તબાહ કરતો મોટો ટાઈમ બોમ્બ એક્ટિવ થઈ ગયો છે. આર્કટિકમાં પરમાફોસ્ટ ઓગળવાથી ઝેરી પારો પાણીમાં ઓગળી રહ્યો છે. આ એક ટાઈમ બોમ્બ છે જે આ પાણી આધારિત હુંડ ચેઈન અને નાગરિકોને નોંધપાત્ર નુકસાન પહોંચાડી શકે છે. અમેરિકન વૈજ્ઞાનિકોએ અલાસ્કામાં યુકોન નદીના પાણીમાં સંશોધન બાદ આ ચેતવણી આપી છે. પાણીમાં ઓગળતો પારો હજારો વર્ષથી પરમાફોસ્ટમાં દટાયેલો હતો. આર્કટિકમાં એક વિશાળ મર્ફ્યુરી બોમ્બ વિસ્ફોટ કરવા માટે તૈયાર હોઈ શકે છે તેવું જીડ ડોનરિક્ક કોલેજ ઓફ લેટર્સ, આર્ટ્સ એન્ડ સાયન્સમાં પૃથ્વી વિજ્ઞાન અને પર્યાવરણીય અભ્યાસના પ્રોફેસર જોશ વેસ્ટે જણાવ્યું હતું. યુનિવર્સિટી ઓફ સધર્ન કેલિફોર્નિયાના સંશોધકોએ અલાસ્કાની યુકોન નદીમાં કાંપના પરિવહનનો અભ્યાસ કર્યો. તેઓએ જોયું કે નદી રાજ્યના



પશ્ચિમ તરફ વહેતી હોવાથી, તેના કિનારે પરમાફોસ્ટનું ધોવાણ થઈ રહ્યું છે. જેના કારણે પાણીમાં પારો યુક્ત કાંપ ઉમેરાઈ રહ્યો છે. સંશોધકોએ નદીના કાંઠા અને રેતીના ટેકરાઓ તેમજ માટીના ઊંડા સ્તરોમાંથી કાંપમાં પારોનું વિશ્લેષણ કર્યું. યુકોન નદી તેના માર્ગને કેટલીક ઝડપથી બદલી રહી છે તે જોવા માટે તેઓએ સેટેલાઈટ ડેટાનો પણ અભ્યાસ કર્યો. જે નદીના કિનારો અને રેતીના

ટેકરાઓ પર જમા થતા પારોથી ભરેલા કાંપના જથ્થાને અસર કરે છે. નદી પારો-સમૃદ્ધ કાંપના મોટા જથ્થાને ખૂબ જ ઝડપથી ખસેડી શકે છે તેવું રિસર્ચના સહ-લેખક ઈસાબેલ સ્મિથે જણાવ્યું હતું. ઝેરી ધાતુઓની હાજરી આર્કટિકના પર્યાવરણ અને અહીં રહેતા ૫૦ લાખ લોકોના સ્વાસ્થ્ય માટે મોટો ખતરો છે. પીવાના પાણી દ્વારા દૂષિત થવાનું જોખમ ઓછું હોવા છતાં, તે લાંબા ગાળે વિનાશક અસરો કરી શકે છે, ખાસ કરીને આર્કટિક સમુદાયોમાં જે શિકાર અને માછીમારી પર આધાર રાખે છે.

## અંતરિક્ષામાં કેમ ફસાયેલા છે સુનિતા વિલિયમ્સ?.. જેનું કારણ શ્રીચૈત્રી ચીફે કરી લીધું

શ્રીહરિકોટા, છેલ્લા ઘણા સમયથી પોતાના સહયાત્રી સાથે અંતરિક્ષ સ્ટેશન પર ફસાયેલા નાસાના અંતરિક્ષયાત્રી સુનિલા વિલિયમ્સ પૃથ્વી પર પાછા ક્યારે ફરશે? આ સવાલ હવે નાસાની સાથે જ દુનિયાભરના લોકો માટે એક મોટો કોયડો બની રહ્યો છે. તેમને પાછા લાવવા માટે નાસાના પ્રયત્નો પર ભારતીય અંતરિક્ષ અનુસંધાન સંગઠન (ઈસ્રો) સહિત વિવિધ દેશોની સ્પેસ એજન્સીઓ નજર રાખી રહી છે. જેનાથી તેમના ત્યાં પણ જો આવી સ્થિતિ પેદા થાય તો તેઓ તેના નિરાકરણ માટે પાઠ ભણી શકે. ઈસ્રોના પ્રમુખ એસ સોમનાથે પણ આ અભિયાન પર બાજ નજર રાખી છે. તેમણે પહેલીવાર એ કારણો વિશે વિસ્તારપૂર્વક જણાવ્યું છે જેને પગલે સુનિતા ત્યાં ફસાયા છે. સમાચાર સંસ્થાને આપેલા એક ઈન્ટરવ્યુમાં એસ સોમનાથે કહ્યું કે અંતરિક્ષમાં માનવીને પહોંચાડવા માટે બોઈંગે નવું સ્પેસક્રાફ્ટ બનાવ્યું છે. આ નવા સ્પેસક્રાફ્ટની આ પહેલી ઉડાણ છે જેમાં બેસીને સુનિતા વિલિયમ્સની સાથે કમાન્ડર બેરી વિલ્મોર પણ સ્પેસમાં ગયા છે. તે આ સ્પેસક્રાફ્ટ માટે ટ્રાયલ માટે તેમાં બેસીને અંતરિક્ષમાં જનારા પહેલા એસ્ટ્રોનૉટ્સ છે. ઈસ્રો ચીફે જણાવ્યું કે બોઈંગને આ સ્પેસ મિશનની શરૂઆતથી જ મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડી રહ્યો હતો. જ્યારે તેની ડોઝિંગ

સફળતાપૂર્વક થઈ ગઈ અને બંને અંતરિક્ષયાત્રીઓ સ્પેસમાં પહોંચી ગયા તો તેમને પાછા લાવવા માટે સ્પેસક્રાફ્ટનું ઈવેલ્યુએશન શરૂ થયું. તે સમયે તેમાં કેટલીક ખામીઓની વિશે જાણવા મળ્યું. તપાસમાં ખબર પડી કે સ્પેસક્રાફ્ટમાં હીલીયમ ગેસ લીક થઈ રહ્યો હતો અને અંતરિક્ષ યાનના કેટલાક ગ્રંથસ્ત કામ કરતા નહતા. બોઈંગ કંપની હવે એ સમજવાની કોશિશ કરી રહી છે કે મિશનની વાપસી માટે સ્થિતિ બહુ સુરક્ષિત કેમ નથી. તેમણે સંભાવના જતાવી કે નાસા સાથે જોડાયેલા વૈજ્ઞાનિકોએ કદાચ આ વિસંગતિઓના સમાધાન માટે કેટલાક વધુ સમયની જરૂરીયાત જણાવી હોય.



તંત્રી લેખ....

કોર્પોરેટ લોનમાં નોંધપાત્ર વૃદ્ધિ, મૂડીખર્ચ વધવાના સંકેત

વર્તમાન નાણાં વર્ષના જૂન ત્રિમાસિકમાં કોર્પોરેટ લોન્સમાં નોંધપાત્ર વૃદ્ધિ જોવા મળી છે જે કંપનીઓ દ્વારા મૂડીખર્ચમાં વધારો થઈ રહ્યાનું સૂચવે છે. દેશની વીસ જેટલી ખાનગી તથા જાહેર ક્ષેત્રની બેન્કોની લોન ભુકના એક રિસર્ચ પેઢી દ્વારા કરાયેલા વિશ્લેષણમાં જૂન ત્રિમાસિકમાં કોર્પોરેટ લોનમાં ૨૧ ટકા વૃદ્ધિ થયાનું જોવા મળ્યું છે. જો કે નાની કંપનીઓ માટે લોન્સ મેળવવાનું હજુપણ કઠીન બની રહ્યું છે. લોન ભુકમાં વૃદ્ધિને જોતા ખાનગી કંપનીઓ દ્વારા મૂડીખર્ચમાં વધારો કરાઈ રહ્યો હોવાનું કહી શકાય એમ છે. રિઝર્વ બેન્કના ઓગસ્ટના બુલેટિનમાં પણ વર્તમાન નાણાં વર્ષમાં મૂડીખર્ચ વધી રૂપિયા ૨.૪૫ લાખ કરોડ રહેવાનો અંદાજ મુકાયો છે જે ગયા નાણાં વર્ષમાં રૂપિયા ૧.૫૮ લાખ કરોડ રહ્યો હતો. એસબીઆઈની આગેવાની હેઠળ બેન્કોની કોર્પોરેટ લોન ભુકમાં વધારો જોવા મળ્યો છે. જૂન ત્રિમાસિકમાં એસબીઆઈની કોર્પોરેટ લોન ભુક રૂપિયા ૧.૫૭ લાખ કરોડ વધી રૂપિયા ૧૧.૩૮ લાખ કરોડ પહોંચી હતી. દેશમાં ખાનગી મૂડી ખર્ચમાં તબક્કાવાર વધારો થઈ રહ્યો છે તેવા રિઝર્વ બેન્કે તાજેતરમાં કરેલા દાવાને કોર્પોરેટ લોનમાં વૃદ્ધિ ટેકો આપે છે. નાણાં વર્ષ ૨૦૨૪માં અંદાજે ૮૪૪ પ્રોજેક્ટસને બેન્કો તથા નાણાં સંસ્થાઓનો ટેકો મળી રહ્યો હતો. આ ૮૪૪ પ્રોજેક્ટસનો અંદાજિત ખર્ચ રૂપિયા ૩,૯૦,૯૭૮ કરોડ આંકવામાં આવ્યો હતો. નાણાં વર્ષ ૨૦૨૩માં રૂપિયા ૨,૬૬,૫૪૬ કરોડના ખર્ચ સાથેના ૫૪૭ પ્રોજેક્ટસને બેન્કો તથા નાણાં સંસ્થાઓનો ટેકો મળી રહ્યો હતો. કોરોનાના કાળ બાદ દેશમાં ખાનગી કંપનીઓ દ્વારા મૂડીખર્ચમાં તબક્કાવાર વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. જો કે અન્ય એક રિપોર્ટમાં એસ્ટેટના અભાવે માર્કેટ, સ્મોલ એન્ડ મીડિયમ એન્ટરપ્રાઇઝિસ (એમએસએમઈ)ને એસ્ટેટના અભાવે નાણાંકીય ટેકો મળી રહેતો નહીં હોવાનો દાવો કરાયો હતો. લોન મેળવવા કોલેટરલ તરીકે દર્શાવવા માટે નાના વેપાર ગૃહો પાસે પૂરતી એસ્ટેટ નથી હોતી એમ રિઝર્વ બેન્કના ડેપ્યુટી ગવર્નર સ્વામિનાથન જેને રિપોર્ટમાં કહેતા ટંકાયા હતા.

હાઈલા. દક્ષિણ કોકિલાના અનખ્યોંગ રી ગામના દરેક લોકોના ખાતામાં અઠાવન લાખ રૂપિયા જમા થયા.

કોઈને નાણા ઉછીના આપીને ભૂલી જવાના હોય છે. કોઈને ઉછીની આપેલી રકમ તમે યાદ રાખો તો તમારે આધિ, વ્યાધિ, ઉપાધિને કંકોતરી લખ્યા વગર સામે ચાલીને નોતરું આપવા જેવું છે. કોઈને નાણા ઉછીના આપ્યા છે તે ભૂલી જવા સાથે તમારે તે રકમ સારા શબ્દોમાં રાઈટ ઓફ કરવાની છે ( આ રકમ માંડવાળ કરવાની છે તેમ કહીએ તો લોન લેનારના માન, સ્વમાન, શાન અને જાનને ઠેસ પહોંચે છે. લોન લેનારનો તેજોવધ થાય છે. તેને અસહ્ય વેદના-યંત્રણા થાય છે. તમારે કોઈની લાગણી પર જનોઈવઢ થા કરી સુક્ષ્મ સ્પૂળ હિંસા આચરવાની નથી. કેમ કે, તેનાથી કર્મ સંચિત થાય છે. જેને ખમાવવા માટે પ્રતિક્રમણ કરવું પડે છે. ભાઈ આખિર લોન લેનારને પણ ઈજાત બેઈજાત જેવું બોય છે.) ભૂલચૂક સામેના માણસને આ દુર્ઘટનાની યાદ અપાવો અને તે માણસ રકમની ચુકવણી કર્યા સિવાય જીજ્ઞાસુક થઈ જાય મતલબ કે રકમની ચુકવણીનો ઈન્કાર કરે તો આઘાત તમને લાગશે. એકસો આઠ બોલાવવાની નોબત આવશે. ટુંકમા તમારી તમામ આંગળી ધીમાં નહીં પણ ગોળના પાણીમાં છે. એટલે રકમના નામનું નાહી નાંખવાનું છે. લગભગ વચનનું પણ આવું જ કાઈક છે. વચનને વચન પાલન કે અનુપાલન કરતા વચનભંગ સાથે ઘનિક સંબંધ છે. તમે વચનપાલન કરીને ખુવાર થઈ જશો. વચનપાલન ન કરીને તમે તમને ખુદાર સાબિત કરી શકો છો. તમે જેટલા વચનભંગક થશો એટલી સમાજમાં તમારા પ્રતિષ્ઠામાં યાર યાંદ લાગી જશે. દશરથ રાજાએ કેકેયીને બે વચન આપેલ. ચુટકી વચન કી કિંમત તુમ ક્યાં જાનો દશરથબાબુ? એક વાર દશરથ રાજા યુધ્ધ લડવા જતા હતા. સારથિ કેકેયુલ લીવ પર હશે કે ડ્યૂટીમાં બંક મારી હશે. સારથિની ગેરહાજરીમાં કેકેયીએ સારથિ કમ રાણીની બેવડી ભૂમિકામાં ભજવેલ. ટેકનિકલ ખામી કે મેન્યુફેક્ચરિંગ ખામીને લીધે રથના ચકનો ખીલ્યો નીકળી ગયેલ. યુધ્ધ ચાલું હોય ત્યારે શત્રુ રાજાને શુષ્પિસ કે ટાઈમ પ્લીઝ કહીને રથનું ચક ઈમરજન્સીમા રિપેર પણ કરાવી ન શકાય નહીતર બંનેની બા ઉપરાંત બૈરી ખિજાય. સમગ્ર પરિસ્થિતિ પર સમતોલ વિચારણા કર્યા સિવાય વગર વિચારે એક નહીં પણ બે વચનો બેરર ચેકની જેમ આપી દીધા. કેકેયી બેરર ચેર બેન્કના કાઉન્ટર વટાવવા જાય તો તેમાં દશરથ રાજાને મુશ્કેલી થઈ ન હોત. કેમ કે યટ મંગની પટ બ્યાંહની જેમ ખેલ પૂરો થઈ જતે. તમે વિચારો કે રથ કેટલા તકલાદી અને તકવાદી હશે. કાગળ પર વધુ સોનામહોર લઈ કચરા જેવા રથ માથે મારવામાં આવતા હશે? રાજા જેવા રાજાના રથના વ્હીલનો

ખીલો ચાલુ યુધ્ધ માખણમાંથી વાળ નીકળે તેમ નીકળી જતો હોય તો સામાન્ય જનપદવાસીઓમા રથના ચકો જ નીકળી જતા હશે. ( ગિરધરલાલ બહુ રંધો માર્યો. જુઓ નીચે કેટલો છોલ પડ્યો? સામાન્ય માનવી અને રથ? યેલ મુંહ ઓર મસુરકી દાલ જેલો તાલ થયો. સામાન્ય માનવી તો આવવા જવા માટે ધોડા, ગધેડા, ખચ્ચર, ટટુ વાપરતો હોય કે વિનોબા ટ્રાવેલ્સનો કાયમી મુસાફર હોય. તેના નસીબમાં રથ ક્યાંથી હોય? કેકેયીએ વિલંબ બાદ વચન માંગીને દશરથ રાજાની વાટ લગાડી દીધેલ! વચન આપવા અને વચન પાલનમાં જીવથી હાથ ધોવા પડે છે. ચૂંટણીમાં વચનોની ભરમાર જોવા મળે છે. નદી ન હોય ત્યાં પુલ બાંધવાના વચન આપે. વીજળી ન હોય ત્યાં કોમ્પ્યુટર લેપટોપ વહેંચવાના વચન આપે. તારે જમીન પર લાવવાનું વચન આપે. આકાશમાં ફૂલ ઉપરાંત શાકભાજી અને કેસર કેરી ઉગાડવાનું વચન આપે. બેકારોને મોંઘવારી ભથ્થું આપવાનું વચન આપે. ડુંવારાને પરણાવવાનું વચન આપે!! જો કે, ચૂંટણી સમયે મતદારોને રોકડ રકમ, ધોતી, બીડી, ભુમલા ( સૂકી માછલી ), ફૂકર, સાડી વીટી, દાડું ચખણા, મખણા મળે છે. વચન આપવામાં ક્યાં હડ્ડે? સંસ્કૃતમાં પણ કહ્યું છે કે વચનેષુ કિમ દરિચયમ! એક વાર એક ચૂંટણીમાં વિદેશની બેંકોમાં રહેલ કાળું નાણું લાવવા કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તો ગરીબોના ખાતામાં કમસેકમ પંદર લાખ રૂપિયા જમા થશે! ગરીબોએ પંદર લાખનો ખર્ચ કરવાના વચન સામે પંચાવન લાખ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવાનું પ્લાનિંગ કરી નાંખેલું. દર બે બે મિનિટે ઓનલાઈન બેંક સ્ટેટમેન્ટ જોયા કરે. કદાચ રાતે બાર વાગ્યે પંદર લાખ જમા કરવામાં આવે અને રાઈના ભાવ રાતે ગયા જેવો તાલ થાય. પંદર લાખના ખર્ચના સુમધુર આયોજન કરનારને જોર કા પટકો લગાવી દીધો. પંદર લાખ રૂપિયાનો વાયદો એ તો યુનાવી જુમલો હતો તેવું તલવાર ઝાટકીને કહી દીધું. ખલલાસ! આનાથી વધુ હસીન ફરેબ બીજો કોઈ હોઈ જ શકે નહીં. જેના નામે ખોબલે ખોબલે મત લીધા તેને જ જુદલાવી દીધો. ચૂંટણી સંકલ્પપત્ર કે ચૂંટણી વચનો, ચૂંટણી ઢંદેરાના નામે જે વચન વાયદાના હાથી પૂર વહેડાવવામાં આવે છે એ લગભગ આઝાદ ભારતની પ્રથમ ચૂંટણી સમયે આપેલ વચનો જ રીપીટ થતા હોય છે. નકામી મહેનત કોણ કરે?

માટે દવાખાનું બનવાનું છે તે કેમ ફરિયાદ કરતા નથી? સરકાર જેવી સરકાર કે શાસકપક્ષ વચન પાલન કરવામાં અંગૂઠા દેખાડતા હોય ત્યાં સમસનીબેજ બનાવ બન્યો. દક્ષિણ કોરિયા, આધિકારિક રીતે કોરિયા ગણરાજ્ય પૂર્વી એશિયામાં કોરિયાઈ પ્રાયદીપના દક્ષિણી ભાગમાં સ્થિત એક દેશ છે. 'શાંત સવારની ભૂમિ' ના રૂપમાં પ્રખ્યાત આ દેશની પશ્ચિમમાં ચીન, પૂર્વમાં જાપાન અને ઉત્તરમાં ઉત્તર કોરિયા છે. દેશની રાજધાની સિયોલ દુનિયા નો સૌથી મોટો બીજા ક્રમનું મહાનગરીય શહેર અને એક પ્રમુખ વૈશ્વિક શહેર છે. દક્ષિણ કોરિયા સુનચેન શહેર પાસે આવેલ અનખ્યોંગ-રી નામના ગામની વાત છે. આ ગામમાં લી જોંગ ક્યું નામનો પ્રોપર્ટી ડીલર રહે છે. તે બયોંગ શુપના સંસ્થાપક છે! આ ગામમાં બસો અંશેથી પરિવાર રહે છે! લી જોંગ ક્યુંએ ગામના તમામ લોકોને નવ નવ કરોડ કોરિયન વોન આપ્યા. ગામમાં દરેકને અઠાવન લાખ રૂપિયા લેખે રૂપિયા પંદરસો કરોડ રૂપિયા આપી દીધા! તદુપરાંત, વિદ્યાર્થીઓને પુસ્તકો અને સાધનો આપ્યા. આપણને સવાલ થાય કે લી જોંગ ક્યું સરપંચ કે સંસદની ચૂંટણી લડી રહ્યો છે? નોટ ફોર વોટનું ગિમિક્સ કરી રહ્યો છે? ના. ભાઈ, ના. લી જોંગ ક્યું ગામલોકોનું જીજ્ઞાસુ ફેડી રહ્યો છે! વોટ? જીજ્ઞાસુ? માય ફૂટ? ભૂતકાળમાં લી જોંગ ક્યુંની આર્થિક સ્થિતિ નબળી હતી. અનખ્યોંગ રી ગામના લોકોએ લીંગ વોંગ ક્યુંને મદદ કરી હતી! જેનો બદલો તેણે વાળ્યો. ખુદા દેતા હૈં તો લી વોંગ ક્યું કે જરિયેસે દેતા હૈં. જો ખુદા છાપ્પર ફાડીને દે તો પછી તુટેલ છાપ્પર રિપેરના પૈસા કેવી રીતે દેતા હશે એ સવાલ રાજુ રટીને આંખના કણાની જેમ ખટકે છે. અહીં તો વિદેશમાં રહેલ કાળું નાણું સ્વદેશ લાવી બિનહિસાબી નાણાંમાંથી ગરીબોના ખાતે પંદર લાખ રૂપિયા હિસાબી નાણા પેટે ઉગવવાનો યુનાવી જુમલો હતો. લી વોંગ ક્યુંએ દરેક ગામજનોને અઠાવન લાખ એ પણ કાયદેસરના હિસાબી નાણા બેંકમાં જમા કરાવ્યા. યુનાવી જુમલા કરતા ચાર ગણા રૂપિયા આપ્યા. જેના બદલામાં ઈઝીલી ખરીદી શકાય તેનો કિંમતી અને અમૂલ્ય વોટ પણ લી વોંગ ક્યુંને આપવાનો ન હતો કહે છે કે અનખ્યોંગ રી ગામજનોને બગાસુ ખાધા વગર પતાસું મળ્યું. આપણો રાજુ રટીએ નવ કરોડ કોરિયન વોન લેવા માટે અનખ્યોંગ રી ગામનો નાગરિક થવાની અરજી દક્ષિણ કોરિયાના રાષ્ટ્રપતિને અરજી કરી દીધી છે. ભરત વેખણ

SPU હિસ્ત્રાર પ્રો. (ડો.) રમેશ કુમાર રાવતે સોશિયલ ચેન્જમેક્સ એવોર્ડ ૨૦૨૪ મેળવ્યો



પ્રો. (ડો.) રમેશ કુમાર રાવત, રજિસ્ટ્રાર, સિક્કિમ પ્રોફેશનલ યુનિવર્સિટી, ગંગટોક, ૨૨ ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ના રોજ મોટી હોલ, ઝેંહ હાઉસ, ૪/૨ સિરી સંસ્થાકીય વિસ્તાર, ઓગસ્ટ ક્રાંતિ માર્ગ, નવી દિલ્હી ખાતે સોશિયલ ચેન્જમેક્સ એવોર્ડ ૨૦૨૪ પ્રાપ્ત કર્યો. આ પુરસ્કાર પ્રો. (ડો.) રમેશ કુમાર રાવતને તેમના ઉત્કૃષ્ટ યોગદાન અને જીજ્ઞાસુ અને ઈજ્ઞાસુમાં નેતૃત્વ માટે અને સામાજિક પરિવર્તનને ચલાવવાની તેમની અતૂટ પ્રતિબદ્ધતા તેમજ નોંધપાત્ર રીતે સશક્ત સમુદાયો માટે જીજ્ઞાસુમાં નોંધપાત્ર પ્રયાસો અને નવીન અભિગમો માટે આપવામાં આવે છે. અને સમાજ પર ઊંડી અસર કરી. ઈન્ડિયા સીએસઆરએ પ્રો. (ડો.) રમેશ કુમાર રાવત, રજિસ્ટ્રાર, સિક્કિમ પ્રોફેશનલ યુનિવર્સિટી, ગંગટોક, સિક્કિમ, સમાર્પણ અને સખત પરિશ્રમનો સ્વીકાર કર્યો, જે આ ક્ષેત્રમાં અન્ય લોકો માટે પ્રેરણારૂપ છે. આ એવોર્ડ પ્રો. (ડો.) રમેશ કુમાર રાવત, રજિસ્ટ્રાર, સિક્કિમ પ્રોફેશનલ યુનિવર્સિટી, ગંગટોક, ૨૨ ઓગસ્ટ ૨૦૨૪ના રોજ યોજાનારી ૧૪મી ઈન્ડિયા જીજ્ઞાસુ લીડરશિપ સમિટ ૨૦૨૪ દરમિયાન ઈન્ડિયા જીજ્ઞાસુ નેટવર્ક દ્વારા અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો. આ વર્ષની સમિટની થીમ, 'સિનરજીઠિંગ જીજ્ઞાસુ: એમ્પાવરિંગ કોમ્યુનિટીઝ - ઈનોવેશન, ઈન્કલુઝિવિટી અને ઈમ્પેક્ટ', x જીજ્ઞાસુ સેક્ટરમાં અર્થપૂર્ણ સંવાદ અને સહયોગને પ્રોત્સાહન આપવા માટેની અમારી સહિયારી પ્રતિબદ્ધતાને પ્રતિબિંબિત કરે છે. આ માન્યતા ઉદ્યોગના અગ્રણીઓ અને નિષ્ણાતોનો સમાવેશ કરતી પ્રતિષ્ઠિત જયુરી તરફથી મળે છે, જેમાં નીચેનાનો સમાવેશ થાય છે: અભિષેક રંજન, વરિષ્ઠ નિયામક અને હેડ ઈજ્ઞાસુ એન્ડ એડમિનિસ્ટ્રેશન બ્રિલિઓ, ચેરમેન એસોસિએમ સધર્ન કાર્પોરેશનલ સપના એ નરુલા, ડાયરેક્ટર ડ્રેઇસ, કૃષિ મંત્રાલય, ભારત સરકાર અને સ્થાપક ડીન, નાલંદા યુનિવર્સિટી ખાતે મેનેજમેન્ટ સ્ટડીઝની શાળા, વિદેશ મંત્રાલય, સરકાર, ભારતના, પવન કૌશિક, લેખક અને વાર્તાકાર, સીએસઆર અને કોમ્યુનિકેશનમાં અનુભવી, સહ-સ્થાપક: ગુરુક્ષેત્ર કન્સલ્ટન્સી, રુસેન કુમાર, સ્થાપક અને મેનેજિંગ એડિટર, ભારત, સીએસઆર. આ સિદ્ધિ બદલ પિતા શ્રી. શર્વન કુમાર રાવત અને

સિદ્ધિઓ બદલ અને ભવિષ્યમાં પણ એવું જ કાર્ય કરવા માટે શાણપણના શબ્દ સાથે આશીર્વાદ આપે છે. સમિટ સીએસઆરમાં નવીનતા, સમાવેશીતા અને અસરની થીમ્સનું અન્વેષણ કરે છે, જે દર્શાવે છે કે કેવી રીતે સીએસઆરને સમન્વયિત કરવાથી સમુદાયોને સશક્ત બનાવી શકાય છે અને ટકાઉ વિકાસ થઈ શકે છે.

ઉદ્ઘાટન લીડરશીપ સેશનમાં થીમ: સિનરજીઠિંગ સીએસઆર: સશક્તિકરણ સમુદાયો (ઈનોવેશન, ઈન્કલુઝિવિટી અને ઈમ્પેક્ટ) સમિટની થીમ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરતી ઓપનિંગ રિમાર્ક્સ અને મુખ્ય સંબોધન, નવીન અને સમાવિષ્ટ સ્ટ્રેટ દ્વારા સમુદાય સશક્તિકરણને ચલાવવામાં કોર્પોરેટ સામાજિક જવાબદારીના મહત્વને પ્રકાશિત કરે છે. મોટી અસર માટે. આ સત્રમાં મુખ્ય વક્તા રુસેન કુમાર, સ્થાપક અને મેનેજિંગ એડિટર, ઈન્ડિયા જીજ્ઞાસુ, રાકેશ ખત્રી, નેસ્ટ મેન ઓફ ઈન્ડિયા, પદ્મ શ્રી સુભાષ પાલેકર, સમાજ સુધારક - કુદરતી ખેતી નિષ્ણાત, પીપલ બાબા સ્વામી પ્રેમ પરિવર્તન, સમાજ સુધારક, પર્યાવરણવાદી સુધારક સિંહ, માનનીય સંસદસભ્ય (લોકસભા), સીતારામ ગુપ્તા, સીએસઆર વેટરન, ગ્રામીણ વિકાસ નિષ્ણાત, સુનીલ રામદાસ અગ્રવાલ, પર્યાવરણવિદ અને સામાજિક કાર્યકર, મીનુ ચોપરા, એકિઝક્યુટિવ ડિરેક્ટર, ઓલ ઈન્ડિયા આર્ટિઝન્સ વેલ્ફેર એસોસિએશન-એઆઈએસીએ, સંબોધન અને થીમ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું. અન્ય સત્રમાં, ધ થીમ: ઈનોવેશન અને ઈમ્પેક્ટ દ્વારા સમુદાયોનું

સશક્તિકરણ, આ સત્રમાં જીજ્ઞાસુમાં ઈનોવેશનની મુખ્ય ભૂમિકા પર ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. તે અગ્રણી જીજ્ઞાસુ વ્યૂહરચનાઓ અને તકનીકોને પ્રકાશિત કરે છે, અને સામાજિક-આર્થિક અને પર્યાવરણીય મુદ્દાઓને અસરકારક રીતે સંબોધવા માટે કંપનીઓ કેવી રીતે નવીનતાનો લાભ લઈ રહી છે તેનું અન્વેષણ કરે છે. ટકાઉ વિકાસ અને સામુદાયિક સશક્તિકરણને આગળ વધારતા અસરકારક જીજ્ઞાસુ પહેલોના ઉદાહરણો દર્શાવવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે. આ સત્રમાં મુખ્ય વક્તા અભિષેક રંજન, વરિષ્ઠ નિયામક અને હેડ ઈજ્ઞાસુ અને એડમિનિસ્ટ્રેશન નેતૃત્વ સત્ર ૨ માં, થીમ

બ્રિલિઓ હતા; ચેરમેન એસોસિએમ સધર્ન કાર્પોરેશનલ - સસ્ટેનેબિલિટી પવન કૌશિક, સીએસઆર અને કોમ્યુનિકેશનમાં અનુભવી; સહ-સ્થાપક: ગુરુક્ષેત્ર કન્સલ્ટન્સી ડો. કુલદીપ સિંહ સચદેવા, પ્રમુખ અને ઝર્ફ, વ્યૂહરચના અને પ્રોજેક્ટ મેનેજમેન્ટ, મોલબીઓ ડાયગ્નોસ્ટિક્સ પ્રા. લિ.; ભૂતપૂર્વ ડ્રગ ડ્રગ - સેન્ટ્રલ ટીબી વિભાગ, ફેઝેન્સ, રૂ, શાલિની રાહુલ તિવારી, એસોસિયેટ પ્રોફેસર, નીતુ યાદવ, આસિસ્ટન્ટ પ્રોફેસર આ સત્રની થીમ પર અભિપ્રાય વ્યક્ત કરે છે.

હતી xસમાવેશ અને પ્રભાવ દ્વારા સમુદાયોનું સશક્તિકરણ x આ સત્રમાં સમાનતા અને વિવિધતાને પ્રોત્સાહન આપવામાં તેની ભૂમિકાને સંબોધતા, જીજ્ઞાસુમાં સમાવેશી વૃદ્ધિના મહત્વ પર ભાર મૂકવામાં આવ્યો હતો. તેણે સર્વશ્રેષ્ઠ પ્રથાઓ અને સમાવેશીતા પરના કેસ સ્ટડીઝ શેર કર્યા છે જે હાંસિયામાં ધકેલાઈ ગયેલા જૂથોને સશક્ત બનાવે છે, અને લાંબા ગાળાની ટકાઉપણું અને અસર માટે જીજ્ઞાસુ પહેલની અસરકારકતાને માપવા અને મહત્તમ બનાવવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. આ સત્રમાં મુખ્ય વક્તા એલા ગુડવિન, સીઈઓ, વિઝનરિંગ્રગ, અમિત જૈન, સહાયક હતા. વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ, કોર્પોરેટ પ્રોજેક્ટ્સ, લોજિસ્ટિક્સ, સીએસઆર, વર્ધમાન ટેક્સટાઈલ લિમિટેડ સંજય શર્મા, ડિરેક્ટર - માર્કેટિંગ એન્ડ સ્ટ્રેટેજી, કેરિયર ઈન્ડિયા, કુમોદ કુમાર, ચેરપર્સન, સેન્ટર ફોર સીએસઆર સ્ટડીઝ, ચંદ્રગુપ્ત ઈન્સ્ટીટ્યુટ ઓફ મેનેજમેન્ટ પટના (સીઆઈએમપી), સરકાર. બિહારના ગીતાંજલિ ગોર, એસોસિયેટ લીડર, CSRY™ ESG, Kyndryl India, Ripudaman Boparai, Global Diversity and Inclusion Lead, First Source એ આ થીમની થીમ પર પોતાનો અનુભવ શેર કર્યો.

૨૦ ઓગસ્ટથી ૨૯ ઓગસ્ટ, “વર્લ્ડ વોટર વીક”

સમગ્ર વિશ્વમાં ૨૦ ઓગસ્ટથી ૨૯ ઓગસ્ટ, “વર્લ્ડ વોટર વીક” ઉજવવામાં આવ્યો હતો. આ ઉજવવા પાછળનો હેતુ લોકોને પાણી બચાવવા માટે પ્રેરણા આપવાનો, જળનું મહત્વ સમજાવવાનો તેમજ જળને વેડફાતું અટકાવવાનો છે. વર્તમાન સમયમાં જળસમસ્યા દિન પ્રતિદિન વિકટ સ્વરૂપ ધારણ કરી રહી છે, ત્યારે જળવ્યવસ્થાપન પણ યોગ્ય રીતે થાય તે મહત્વનું છે. સનાતન સંસ્કૃતિમાં તો જળને દેવનું રૂપ આપવામાં આવ્યું છે. જળ સમસ્યાઓમાં અછત અથવા દુકાળ, પૂરને કારણે લીલો દુકાળ, પાણીની વહેંચણીમાં થતા વિવાદ, પાણીમાં અશુદ્ધિના કારણે થતા રોગો, વિનાશક ત્સુનામી, જમીનનું ધોવાણ જેવા પ્રશ્નો ઉકેલ માંગી રહ્યા છે. માણસ ભોજન વગર લાંબા સમય સુધી જીવી શકે છે, પરંતુ પાણી વગર બે થી ત્રણ દિવસ પણ જીવવું મુશ્કેલ છે. આપણા શરીરમાં પણ અધિકાંશ ભાગ પાણી છે. જે જીવન માટે પાણી કેટલું મહત્વનું છે તેની સાબિતી આપે છે. તેમ છતાં આટલા મહત્વપૂર્ણ પાણી પ્રત્યે આપણો દૈનિકીક્રમ ખૂબ સાધારણ અને ગેરજવાબદારી ભરેલું છે. ગુજરાત અને થાર જેવા ઘણા વિસ્તારોમાં આજે પણ મહિલાઓનાં જીવનનો મહત્વપૂર્ણ ભાગ માત્ર પાણીની સમસ્યા હલ કરતા જ નીકળી જાય છે. પાણીનું વ્યવસ્થિત આયોજન અને વિતરણ વ્યવસ્થા ખૂબ જરૂરી છે. પર્યાવરણની જાળવણી, વિકાસ, સામાજિક અને આર્થિક વિકાસ, ગરીબી ધટાડા જેવી સમસ્યાઓનાં ઉકેલ માટે પાણી ખૂબ ઉપયોગી સાધન છે. વિશ્વમાં સતત વધી રહેલી વસતી માટે ખાદ્ય ઉત્પાદન, ઉર્જા, ઔદ્યોગિક અને સ્થાનિક ઉપયોગ માટે પાણીની ઉપયોગિતા સતત વધી રહી છે. આપણી પૃથ્વી પર પણ ૭૭%

ભાગમાં પાણી આવેલ છે, તેથી પૃથ્વીને ‘ફ્લોઈડી’ પણ કહેવામાં આવે છે. આ પૃથ્વી પર જે ૭૧% પાણી છે. તેમાંથી ૯૭.૨% પાણી દરિયામાં આવેલું છે. જે પીવા યોગ્ય નથી. આ ધરતી પર ૨.૧% પાણી બરફરૂપે રહેલ છે. ૦.૬૧% પાણી ભૂગર્ભમાં રહેલ છે. પૃથ્વી પર આવેલ જળાશયોમાં ૦.૦૦૯% પીવાલાયક પાણી રહેલ છે. ૦.૦૦૮% આંતરિક સમુદ્રમાં, માટીમાં ભેજના સ્વરૂપે ૦.૦૦૫%, વાતાવરણમાં ભેજ સ્વરૂપે ૦.૦૦૧% તથા નદીઓમાં ૦.૦૦૧% પાણી આવેલ છે. પૃથ્વી પર પાણીનો અખૂટ જથ્થો છે પણ પૃથ્વી પર રહેલ કુલ પાણીનાં જથ્થામાંથી ૯૭% પાણી ખારું છે જે પીવા યોગ્ય નથી. માત્ર ૩% પાણી જ પીવા યોગ્ય છે. જાણકારો તો માને છે કે હવે જો વિશ્વયુદ્ધ થશે તો તે પાણી માટે થશે. વર્તમાન સમયમાં ક્ષણિક અને તમિલનાડુની પાણીને લઈને જે સ્થિતિ છે તે આની સાબિતી આપે છે. જો અત્યારે પાણી બચાવવામાં નહીં આવે તો ભવિષ્યમાં મોટી સમસ્યાઓ સર્જાય શકે છે. માત્ર પાણીનો બગાડ અટકાવવો જ જરૂરી નથી, પરંતુ સાથે સાથે તેના સંગ્રહની વ્યવસ્થા કરવી એટલી જ મહત્વની છે. ઢ જળ એ જ જીવન ઢ નીર છે તો નુર છે, બાકી દુનિયા ધૂળ છે ઢ જો પાણી જાય એળે, તો દુ:ખ આવે આપમેળે - મિત્તલ ખેતાણી







## બહુચરાજી માતાજીના મંદિરના પુનઃ નિર્માણની પ્રથમ ફેઝની કામગીરીનું મુખ્યમંત્રીશ્રીના વરદ હસ્તે શાસ્ત્રોક્ત વિધિ દ્વારા ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું



મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે માતાના મંદિરના પુનઃ નિર્માણના મહાસાક્ષી જિલ્લાના સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ બહુચરાજીમાં બહુચર પ્રથમ ફેઝની કામગીરીનું ખાતમુહૂર્ત શાસ્ત્રોક્ત વિધિથી

સંપન કર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે બહુચરાજી માતાના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ બહુચર માતાજીની પૂજા અર્ચના કરીને જન સુખાકારીની પ્રાર્થના કરી હતી. મંદિર પુનઃ નિર્માણનો સમગ્ર નકશો મુખ્યમંત્રીશ્રી સમક્ષ પ્રવાસન વિભાગ અને પવિત્ર યાત્રાધામ વિકાસ બોર્ડ દ્વારા પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ મંદિર પરિસર સહિત ત્રણે ફેઝની સમગ્ર પુનઃ નિર્માણ કામગીરીની બાબતોનું બારીકાઈથી નિરીક્ષણ કર્યું હતું. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ મંદિર પરિસરમાં

ઉપસ્થિત દર્શનાર્થીઓ તેમજ સ્થાનિકોનું ઉમળકાભેર અભિવાદન ઝીલ્યું હતું. બહુચરાજી મંદિરના પુનઃ નિર્માણની પ્રથમ ફેઝની કામગીરીના ખાતમુહૂર્ત પ્રસંગે ઉદ્યોગ મંત્રીશ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂત પણ જોડાયા હતા. આ પ્રસંગે પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રીશ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, પૂર્વ મંત્રીશ્રી રજનીભાઈ પટેલ, રાજ્ય સભા સાંસદશ્રી મયંકભાઈ નાયક, લોકસભા સાંસદશ્રી હરિભાઈ પટેલ, ધારાસભ્યશ્રી સુખાજી ઠાકોર, અગ્રણી સર્વશ્રી ગીરીશભાઈ રાજગોર, શ્રીમતી

વર્ષાબેન દોશી, શ્રી યજ્ઞેશ દવે, પ્રવાસન વિભાગના સચિવશ્રી રાજેન્દ્ર કુમાર, ગુજરાત પવિત્ર યાત્રાધામ વિકાસ બોર્ડના સચિવ શ્રીમતી એસ. છાકલુઆક, ઈન્ચાર્જ જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી ડો. હસરત જેસમીન સહિતના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે બહુચરાજી માતાજીના મંદિરના પુનઃ નિર્માણની પ્રથમ ફેઝની કામગીરી અંતર્ગત રૂપિયા ૭૯.૫૧ કરોડના ખર્ચે શ્રી બહુચરાજી માતાજી મંદિરનું પુનઃનિર્માણ કરી શિખરની ઉંચાઈ ૮૬ ફૂટ ૧ ઈંચ સુધી વધારવામાં આવશે.



કલકાતામાં થયેલ દુષ્કર્મના વિરોધમાં રોટરી ક્લબ ઓફ અસ્મિતાના પ્રમુખ રીયા અસુદાનીએ આજે ગોટીલા ગાર્ડન સિંધુ ભવન રોડ ખાતે એકજૂથ થઈ બેનર સાથે રેલી કાઢી હતી. જેમાં રોટરેક્ટ ક્લબે પણ સહયોગ આપ્યો. આ રેલી માં ઓલ ગુજરાત ડિપ્લોમા સેલ્ફ ફાઈનાન્સ કોલેજ એસોસિએશન ના પ્રમુખ જીતેન્દ્ર ઉપાધ્યાય, માલધારી સમાજ ના આગેવાન કિરણભાઈ દેસાઈ અને ધૃતીબેન શુક્લા, અમિત સંઘવી, નિરંજન મહેતા, જીતેન્દ્ર કલાલ તથા પ્રશાંત ગોસ્વામી સહિત અન્ય સામાજિક આગેવાનો તેમજ લોકો મોટી સંખ્યા મા જોડાયા હતા.

## અમદાવાદમાં બપોરે ૩-૩૦ કલાકે રાજીવ ગાંધી ભવનથી પદયાત્રામાં મોટી સંખ્યામાં કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકરો-આગેવાનો-પદાધિકારીઓ-ધારાસભ્યશ્રીઓ અને પીડીત પરિવારો જોડાયા.

રાજ્યમાં છેલ્લા ત્રણ દાયકાથી ભાજપ શાસનમાં ભય મુક્ત ભ્રષ્ટાચારને લીધે વડોદરા હરણી બોટ કાંડ, મોરબી બ્રીજ કાંડ, કાંકરિયા રાઈડ કાંડ, તક્ષશિલા આગ કાંડ, બુલડોઝર કાંડ, લક્ષા કાંડ, પેપર કાંડ, અંધાપા કાંડ, ભુમાફિયા કાંડ, બળાત્કાર કાંડ જેવા અનેક કાંડોનો ભોગ ગુજરાતના નિર્દોષ નાગરિકોને ન્યાય અપાવવા શરૂ થયેલી 'ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રા' એટલે દોષિતોને સજા-પીડિતોને ન્યાયની લડાઈ. કોંગ્રેસની ન્યાયયાત્રા ૯ ઓગસ્ટ થી મોરબી ખાતેથી શરૂ થઈ હતી. ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના માર્ગદર્શન હેઠળ કોંગ્રેસ પક્ષની 'ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રા' મોરબી - ટંકારા - રાજકોટ - ચોટીલા - સુરેન્દ્રનગર - વિરમગામ - સાણંદ થઈ આજરોજ સવારે ૯-૩૦ કલાકે અમદાવાદના સાબર ચોકડી, સરખેજ ખાતે અમદાવાદ શહેર સમિતિ દ્વારા ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રાનું ઉસ્માભેર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. સેવાદળના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષશ્રી લાલજી દેસાઈ, કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકર પ્રમુખશ્રી જીજ્ઞેશ મેવાણી, કિસાન કોંગ્રેસના ચેરમેનશ્રી પાલભાઈ આંબલીયા સહિત આગેવાનશ્રીઓના અથાગ પ્રયત્ન થકી 'ગુજરાત ન્યાય યાત્રા' ગુજરાતના જનતાના અવાજને ભુલંદ કરી રહી છે. વરસતા વરસાદ વચ્ચે ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રામાં મોટી સંખ્યામાં યાત્રીઓ જુસ્સાભેર ચાલ્યાં હતાં. અમદાવાદમાં બપોરે ૩-૩૦ કલાકે રાજીવ ગાંધી ભવનથી પદયાત્રામાં મોટી સંખ્યામાં કોંગ્રેસ પક્ષના કાર્યકરો-આગેવાનો-પદાધિકારીઓ-ધારાસભ્યશ્રીઓ અને પીડીત



પરિવારો જોડાયા હતા. ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રામાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ, એ.આઈ.સી.સી.ના મહામંત્રી અને સંગઠન પ્રભારીશ્રી મુકુલ વાસનીકજી, અખિલ ભારતીય મહિલા કોંગ્રેસના અધ્યક્ષશ્રી અલકા લાંબાજી, ગુજરાત વિધાનસભા કોંગ્રેસ પક્ષના નેતાશ્રી અમિત ચાવડા, ઉપનેતાશ્રી શેલેષ પરમાર, પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી અને ધારાસભ્ય ડો. તુષાર ચૌધરી, ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના કાર્યકર પ્રમુખશ્રી ઈન્દ્રવિજયસિંહ ગોહિલ, અમદાવાદ શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખશ્રી હિંમતસિંહ પટેલ, પૂર્વ સાંસદશ્રી અમીબેન યાજ્ઞિક, એ.આઈ.સી.સી.ના મંત્રીશ્રી રામકિશન ઝોઝા, ડો. પ્રભાબેન તાવિયાડ, સોનલબેન પટેલ, શ્રી નિલેશ પટેલ, વરિષ્ઠ આગેવાનશ્રી બાલુભાઈ પટેલ,

શ્રી પૂંજાભાઈ વંશ, મહિલા કોંગ્રેસના પ્રમુખશ્રી જેનીબેન હુંમર, ગુજરાત પ્રદેશ સેવાદળના કા.અધ્યક્ષશ્રી પ્રગતિ આહિર, અમદાવાદ મ્યુનિ. કોંગ્રેસ પક્ષ નેતાશ્રી શેહઝાદખાન પઠાણ, ધારાસભ્ય સર્વશ્રી દિનેશ ઠાકોર, અમૃતજી ઠાકોર, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી ગ્યાસુદીન શેખ, ગુજરાત પ્રદેશ એસ.સી. સેલના ચેરમેનશ્રી હિતેન્દ્ર પીઠડીયા, સહિતના મહાનુભાવો પદયાત્રામાં જોડાયા હતા અને ત્યારબાદ પૂજ્ય ગાંધીજીના સાબરમતી આશ્રમ ખાતે સાંજે ૫-૩૦ કલાકે પ્રાર્થના સભામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. જ્યાં પૂજ્ય મહાત્મા ગાંધીજીના તેલચિત્રને નમન કર્યાં હતા. તાજેતરમાં સેબી અંડાના હિન્ડન બર્ગ રિપોર્ટમાં ઉજ્જગર થયેલ ભાજપ સરકારમાં ભયમુક્ત ભ્રષ્ટાચારના વિરોધ સાથે સેબીના ચેરમેન રાજનામું આપે, સમગ્ર કૌભાંડની જે.પી.સી. દ્વારા તપાસ થાય તેવી માંગ સાથેના પ્લે-કાર્ડ સાથે પદયાત્રામાં મોટી સંખ્યામાં કાર્યકરો જોડાયા હતા. તા. ૨૩ ઓગસ્ટના રોજ સવારે ૯-૦૦ કલાકેથી ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રા સાબરમતી આશ્રમથી સુભાષબ્રીજ થઈ ચાંદબેડા ખાતે સાંજે ૫-૩૦ કલાકે જનસભા સ્વરૂપે સમાપન થશે. જેમાં અખિલ ભારતીય કોંગ્રેસ સમિતિના મીડીયા ડીપાર્ટમેન્ટના ચેરમેન અને પ્રવક્તાશ્રી પવન ખેરાજી વિશેષ ઉપસ્થિત રહેશે. ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રા દરમ્યાન વિવિધ માધ્યમો સાથે વાતચીત કરતા ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત રાજ્યમાં છેલ્લા ત્રણ

દાયકાથી ભાજપ શાસનમાં ભય મુક્ત ભ્રષ્ટાચારને લીધે વડોદરા હરણી બોટ કાંડ, મોરબી બ્રીજ કાંડ, કાંકરિયા રાઈડ કાંડ, તક્ષશિલા આગ કાંડ, બુલડોઝર કાંડ, લક્ષા કાંડ, પેપર કાંડ, અંધાપા કાંડ, ભુમાફિયા કાંડ, બળાત્કાર કાંડ જેવા અનેક કાંડોનો ભોગ ગુજરાતના નિર્દોષ નાગરિકો બની રહ્યા છે. તદુપરાંત, રાજ્યમાં નક્લી અધિકારીઓ તથા નક્લી સરકારી કચેરીઓનો રાફડો ફાટ્યો છે. પૂ. મહાત્મા ગાંધીના ગુજરાતમાં દારૂબંધી હોવા છતાં પોલીસ સ્ટેશનો, સરકારી કચેરીઓ, સરકારી હોસ્પિટલો, સરકારી વાહનોમાં ખુલ્લેઆમ દારૂની મહેફિલો માણવામાં આવે છે અને ગુજરાતમાં કરોડો લીટર દારૂ બેરોકટોક કલવાઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના યુવાનોને રોજગારી આપવામાં નિષ્ફળ નીવડેલ ભાજપ શાસનમાં ખુલ્લેઆમ વેચાતા ડ્રગ્સના કારણે યુવાનો મોટાપાયે ડ્રગ્સ તરફ વળી રહ્યા છે અને રાજ્યનું યુવાધન બરબાદ થઈ રહ્યું છે. કાયદો અને વ્યવસ્થા સહિત તમામ મોરચે નિષ્ફળ નીવડેલ ભાજપ સરકાર ધૂતરાણ બનીને માત્ર તમાશો જોઈ રહી છે. ભાજપાની ભ્રષ્ટ નીતિના લીધે વિવિધ કાંડોનો ભોગ બનનાર પીડીત પરિવારોને ન્યાય અપાવવા માટે ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના માર્ગદર્શન હેઠળ "ગુજરાત ન્યાય પદયાત્રા" ૯ ઓગસ્ટ મોરબી થી શરૂ થઈ થયેલી યાત્રાને ઠેરઠેર સ્વાગત થયું. જેમાં પીડિત પરિવારો, કોંગ્રેસના સૈનિકો, ન્યાયાચારીઓ તથા ગુજરાતના નાગરિકો જોડાયા હતા તે તમામ અભિનંદનને પાત્ર છે.

## આહવા મા યશપાલ જગાણિયા સાહેબ શ્રી ના ધ્યાને શ્રેષ્ઠ કામગીરી બદલ ૧૫મી ઓગસ્ટના રોજ ટીબીમુક્ત તમામ ગ્રામ પંચાયતોને આવતાં યોગ્ય પગલાં લેવા કમરકસી રહ્યા છે



આહવા-ડાંગ

આહવા ટાઉન વિસ્તારમાં સગીરો દ્વારા ટાયર પંચર માટે વપરાતા લેવાતા સોલ્યુશનનો ઉપયોગ કરી, કેટલાક અણસમજુ યુવાનો નશાની પ્રવૃત્તિ કરતા હોવાની બાબત સામે આવી હતી. જેનાં અનુસંધાને ડાંગ જિલ્લા પોલીસ વડા શ્રી યશપાલ જગાણિયાની સુચના મુજબ, પોલીસની ખાસ ટુકડી એસ.ઓ.જી. દ્વારા, આહવા વિસ્તારની તમામ હાઈવેની ટુકાનો, તથા સોલ્યુશન વેચનાર તથા વાપરનાર પંકચરની ટુકાનોમાં, આવુ સોલ્યુશન તેમજ અન્ય પદાર્થ

અંગે ઘનિસ્ઠ ચેકિંગ હાથ ધરાયું હતું. એસ.ઓ.જી. દ્વારા ટુકાનદારોને સગીર વયના કિશોરો, યુવક/યુવતિઓને આવા સોલ્યુશન કે અન્ય પ્રકારની નશીલી બિન પ્રતિબંધિત પદાર્થ/ચીજવસ્તુઓ નહી આપવા, જરૂરી સુચનાઓ આપવામાં આવી હતી. તેમજ જ્યારે આવી ચીજવસ્તુઓનું અન્ય વ્યક્તિઓને વેચાણ કરવામાં આવે, ત્યારે તે અંગેની યોગ્ય નોંધ વેચાણ રજીસ્ટરમાં કરવા ખાસ સુચના આપવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, થોડા સમય અગાઉ આહવા ખાતે યોજાયેલી જિલ્લા ગ્રાહક સુરક્ષા સમિતિની બેઠકમાં પણ, સમિતિ સભ્ય એવા સામાજિક કાર્યકર શ્રી સ્નેહલ ઠાકરે દ્વારા, આ બાબતે કલેક્ટરશ્રી સમક્ષ અપીલ કરી, યુવાનોમાં વ્યાપ્ત નશા ની આ લત સામે ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી. તે વેળા પણ ઈન્ચાર્જ કલેક્ટર શ્રી બી.બી.ચૌધરીએ આ બાબતે, સૌને સામુહિક પ્રયાસો કરી, યુવાનોને આ બાબતે વિશેષ જાગૃત કરવાની તાકીદ કરી હતી.

રોગની નાબૂદી તરફ લેવાયેલું દરેક પગલું, જીવનની સુધારણા સાથે જોડાયેલું છે. ટીબી ચિકિત્સકો અને કાર્યકરો ટીબી રોગને દૂર કરવામાં અભિયાનનો મહત્વનો ભાગ છે અને જે દર્દીઓને આ રોગ નાબૂદ થાય છે તેઓ અન્ય લોકો માટે પણ પ્રેરણા બને છે: વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી

વર્ષ ૨૦૨૫ સુધીમાં દેશને ટીબીમુક્ત કરવાના વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ધ્યેયને અનુસરતા બોટાદ જિલ્લાના ક્લેક્ટરશ્રી ડો. જી.સી. રોય અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રી અક્ષય ભુગાનિયા દ્વારા સંવેદનશીલ અભિગમ અને અસરકારક પગલાઓનાં કારણે બોટાદ જિલ્લાની ૯૧ ગ્રામપંચાયતો આજે ટીબીમુક્ત બની છે. આ અંગે જિલ્લા ક્લેક્ટરશ્રી અરૂણકુમાર સિંઘે જણાવ્યું હતું કે, "દેશના વડાપ્રધાનશ્રી દ્વારા ટીબીમુક્ત ભારત અભિયાન-૨૦૨૫નું આહ્વાન કર્યું છે. બોટાદ જિલ્લામાં ૧૮૦ ગ્રામ પંચાયતોમાંથી ૯૧ પંચાયતો ટીબીમુક્ત છે. વર્ષ ૨૦૨૩ દરમિયાન ઉમદા કામગીરી કરવા બદલ ૧૫મી ઓગસ્ટ, ૨૦૨૪ના રોજ ટીબીમુક્ત ૯૧ ગ્રામ પંચાયતોને કલેક્ટરશ્રીના હસ્તાક્ષરથી પ્રશસ્તિ પત્ર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. બોટાદ જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીના માર્ગદર્શન અને સહયોગથી નિષ્કય મિત્રો દ્વારા ટીબીના તમામ દર્દીઓને પોષણ કીટ આપવામાં આવી રહી છે. તમામ દર્દીઓને નિષ્કય પોષણ યોજના અંતર્ગત લાભાન્વિત કરાઈ રહ્યા છે. બોટાદ જિલ્લામાં નોટિફિકેશન કાર્યભારનું ૧૦૦ ટકા લક્ષ્ય હાંસલ કરાયું છે. એન.ટી.પી સ્ટાફ અને જિલ્લા પંચાયતના તમામ અધિકારીશ્રીઓ-કર્મચારીઓના અથાક પ્રયત્નોની ફળશ્રુતિ રૂપે સારવાર સફળતાની ટકાવાઈ ૯૨ ટકા છે."



બોટાદની અન્ય આરોગ્ય કેન્દ્રો માફક તુરખા આરોગ્ય કેન્દ્રના તબીબો દ્વારા ક્લેક્ટરશ્રી અને જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીના માર્ગદર્શન અને સહયોગથી નિષ્કય મિત્રો દ્વારા ટીબીના તમામ દર્દીઓને પોષણ કીટ આપવામાં આવી રહી છે. તમામ દર્દીઓને નિષ્કય પોષણ યોજના અંતર્ગત લાભાન્વિત કરાઈ રહ્યા છે. બોટાદ જિલ્લામાં નોટિફિકેશન કાર્યભારનું ૧૦૦ ટકા લક્ષ્ય હાંસલ કરાયું છે. એન.ટી.પી સ્ટાફ અને જિલ્લા પંચાયતના તમામ અધિકારીશ્રીઓ-કર્મચારીઓના અથાક પ્રયત્નોની ફળશ્રુતિ રૂપે સારવાર સફળતાની ટકાવાઈ ૯૨ ટકા છે."

## સાપુતારા-નાસિક રોડ (બોરગાવ) ના ચક્કાજમમાં રાત્રે ફસાયેલા ગુજરાતના યાત્રીઓને સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવતા લોકસભાના ઇંડક અને સાંસદ શ્રી ઘવલભાઈ પટેલ



: આહવા-ડાંગ

ગુજરાતની સરહદે આવેલા ગિરિમથક સાપુતારાથી નાસિક/શિરડી તરફ જતા આંતરરાજ્ય ધોરી માર્ગ ઉપર આવેલા બોરગાવ ખાતે, અપાયેલા ચક્કાજમમાં ગત રાત્રીએ ફસાયેલા ગુજરાતના યાત્રીઓને, લોકસભાના ઇંડક એવા વલસાડ/ડાંગના સાંસદ શ્રી ઘવલભાઈ પટેલના પ્રયાસોથી અડધી રાત્રે સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવીને, સહી સલામત રીતે તેમના ગંતવ્ય સુધી પહોંચાડવામાં આવ્યા હતા. સાંસદશ્રી તરફથી મળેલી વિગતો અનુસાર ગત રાત્રીએ

નાસિક તરફથી ગુજરાત આવી રહેલા ચીબલી, નવસારી તરફના અંદાજીત બસો જેટલા યાત્રીઓ, ચક્કાજમને કારણે અડધી રાત્રીએ અટવાયા હતા. નાના ભૂલકાઓ, વૃદ્ધ અને અશક્ત મુસાફરો, સ્ત્રીઓ વિગેરે અટવાયેલા મુસાફરોએ, સાંસદશ્રી સુધી તેમની આપવિતી વર્ણવતા, શ્રી ઘવલભાઈ પટેલે તુરંત જ સ્થાનિક પોલીસ તંત્ર અને સંબંધિત સત્તાવાળાઓનો આ બાબતે સંપર્ક સાધતા, સાપુતારા/ડાંગ પોલીસે ખાસ વાહન વ્યવસ્થા કરીને, ચક્કાજમ કરી રહેલા આગેવાનોને મળી તેમની સમજણ અને સહયોગ સાથે, આ મુસાફરોને મદદ પુરી પાડી હતી. સાથે આ મુસાફરો પ્રત્યે માનવિય સંવેદના સાથે તેમના માટે ચા, નાસ્તા અને ભોજન સહિતની સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવી, આપાતકાલીન સ્થિતિમાં પણ માનવિય સંવેદના જગાવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે, મહારાષ્ટ્રમાં સ્થાનિક પ્રશ્ન બાબતે છેલ્લા કેટલાક સમયથી રસ્તા રોકો આંદોલન ચાલી રહ્યું છે. જેને કારણે ગુજરાત થી મહારાષ્ટ્રના નાસિક/શિરડી તરફ જતા/આવતા મુસાફરો, વાહન ચાલકો અસરગ્રસ્ત થઈ રહ્યા છે.

## અમેરિકાના શિકાગોમાં કમલા હેરિસની પાર્ટીના સંમેલનમાં ભારતીય પરંપરાથી વેદિક પ્રાર્થના કરાઈ

શિકાગો, અમેરિકાના શિકાગોમાં ડેમોક્રેટિક નેશનલ કન્વેન્શન યોજાઈ રહ્યું છે. સંમેલનના ત્રીજા દિવસની શરૂઆત વેદિક પ્રાર્થનાથી થઈ હતી. જ્યાં અમેરિકા દેશની પ્રગતિ માટે પ્રાર્થના કરી હતી. ભારતીય મૂળના પૂજારી રાકેશ ભટ્ટે કહ્યું કે, દરેક વ્યક્તિએ પોતાના અંગત મતભેદોને બાજુ પર રાખીને રાષ્ટ્રના હિત માટે એક થવું પડશે. તેમણે કહ્યું, "આપણે એક થવું જોઈએ." આપણું મન એક સાથે વિચારે છે. આપણાં હૃદયને એક બનીને ધડકવા દો, આનાથી આપણે એક થઈ શકીએ અને આપણા રાષ્ટ્રને ગૌરવ અપાવી શકીએ. રાકેશ ભટ્ટે કહ્યું કે આપણે બધા એક જ પરિવારના ભાગ છીએ અને સત્ય આપણા જીવનનો આધાર છે. જે આપણને અંધકારમાંથી પ્રકાશ તરફ, મૃત્યુમાંથી અમરત્વ તરફ લઈ જવામાં મદદ કરે છે. તેમ જ, સાચા અને ખોટા વચ્ચેનો તફાવત સરળ બનાવે છે. રાકેશ ભટ્ટે મેરીલેન્ડના શિવ કૃષ્ણ મંદિરના પૂજારી છે. તેમણે બેંગલુરુની ઓસ્ટીન કોલેજમાંથી અંગ્રેજી અને કન્નડ અને જયપુરના રાજેન્દ્ર કોલેજમાંથી સંસ્કૃતનો અભ્યાસ કર્યો છે. કેટલાક વર્ષો સુધી ઉડુપી અષ્ટ મઠમાં પૂજા કરી. બદ્રીનાથ અને રાધવેન્દ્ર સ્વામી કોઈમમાં થોડો સમય કામ કર્યું અને જુલાઈ ૨૦૧૩માં શ્રી વિષ્ણુ મંદિરમાં પૂજારી બન્યા.



ગાંધીનગર જિલ્લાના પેથાપુરના શેઠ મ.ભ.મેમો. ટ્રસ્ટ સંચાલિત બાલમંદિર અને પ્રી. પ્રાયમરી વિભાગમાં જન્માષ્ટમીની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. શાળાના આચાર્યશ્રી પિયુષભાઈ પટેલના માર્ગદર્શનથી તે વિભાગના ડૉ.કે. અને શિક્ષકો દ્વારા આ પ્રસંગને અનુરૂપ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તેમજ વેધબુધા નો કાર્યક્રમ રજૂ કરી ભવ્ય "નંદ જન્મોત્સવ" દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.